

ДВА ЗНАМЕНИ

Во Дворце культуры состоялось торжественное собрание энергетиков. Коллективу Рефтинской ГРЭС — победителю социалистического соревнования за второй квартал — вручили красные знамена.

Знамя обкома КПСС, облизполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ получили энергетика за первое место среди предприятий Свердловской области. За победу в соревновании электростанций системы «Свердловэнерго» было вручено второе Красное знамя.

Цехи Рефтинской ГРЭС — котлотурбинный и топливнотранспортный — вышли победителями среди родственных цехов энергосистемы.

Большой праздничный концерт, поставленный силами Дворца культуры, завершил собрание.
И. ШИНКАРЕНКО, председатель завкома.

● НА СООРУЖЕНИИ 7-ГО БЛОКА

Производительно использовать каждый рабочий день

Ответственная задача

Свооружение фундамента ячейки котельного отделения 7-го блока подходит к концу. Осталось забетонировать небольшие монолитные участки, закончить обратную засыпку и черные полы. С 13 августа мы приступаем к сдаче фундаментов по втянутой оси, а полностью ячейку котельного отделения сдадим в августе. В этом же месяце будет готова и ячейка машзала по восьмую ось.

Напряженно, целеустремленно трудится в эти дни коллектив участка, чтобы справиться с этой от-

ветственной задачей. Но по-прежнему лихорадит строителей неритмичная работа крана БК-1000 в котельном отделении. Сдерживается обратная засыпка и изоляция подпорной стенки.

До сих пор мы не можем приступить к бетонированию стенок багерной насосной, так как не сдана на этом объекте арматура. И снова (в который раз!) приходится поднимать вопрос поставки недостающих плит подпорной стены по ряду В.
Р. ПУРЭ, начальник 1-го участка.

В ожидании взрывов

Котлован для вагонно-опрокидывателя участка УЭСМ должен быть готов к 1 августа. Но срок этот сорван, так как мы, механизаторы, больше стоим, чем работаем. Вот и сейчас добраем последние кубометры грунта, а у взрывников не подготовлено еще ни одной скважины. И так каждую неделю: два-три дня работаем и столько же стоим в ожидании взрывов.

В июне, когда взрывники быстро готовили нам фронт работ, мы за неделю выбрали почти весь второй горизонт котлована. А сейчас мастер ушел в отпуск, его заместитель обслуживает два участка. Контроль за работой взрывников фактически нет, отсюда и вся неорганизованность, постоянные поломки бурового станка. Надо сказать, что и техника ста-

рая, часто выходит из строя.

О плохой ритмичной работе взрывников на Рефтинской ГРЭС знают и в управлении Гидроспецстрой, в подчинении которого находится участок, но мер никаких не принимают.

А. ГОЛОМОЛЗИН, машинист экскаватора;
Г. КРИВОНОГОВ, бульдозерист

Снова об инструменте

На седьмом блоке наша бригада трудится на сооружении фундаментов топливозащиты. Сейчас мы делаем монолитный участок для соединения башни пересыпки с арочной галереей. Работа небольшая, но очень сложная, особенно при устройстве опалубки. Каждую доску приходится подгонять отдельно, делать разные откосы. Непросто и бетонировать, тем более, что бетон поступает пустой, вибратор улетяет его с трудом. По-видимому, на заводе воду в бетон добавляют на глазок. Это, конечно, не может не сказаться на качестве строительных работ.

И еще влияет на качество недостаток инструмента. В этом году на весь участок мы получили всего десять ножек. Топоры выдали нам большие, лесорубные, а молотки, наборот, маленькие, пригодные для столярных, но не для плотницких работ.

Неужели снабженцы не могут обменять их в какой-нибудь другой организации и обеспечить плотников соответствующим инструментом. Надо больше проявлять инициативы, а не успокаиваться на том, что все нормы на инструмент исчерпаны.
И. ШАЛИМОВ, бригадир 2-го участка.

Береговой насосной — внимание

Большой фронт работ получили строители второго участка на береговой насосной. С энтузиазмом трудится бригада А. М. Кузнецова. Она уже уложила в днище 450 кубометров бетона.

Но плотники-бетонщики очень обеспокоены тем, что на стройке на исходе гранитный щебень. Это мо-

жет приостановить бетонные работы. Да и кран постоянно выходит из строя.

Руководителям отдела снабжения и ОГМ надо уделять больше внимания такому важному объекту, как береговая насосная.

Г. БРАЖНИКОВ, прораб 2-го участка.

ДРУЖНАЯ СМЕНА

9 августа во вторую смену звено спецмонтажников В. А. Андреева бетонировало углы промежуточных опор на эстакаде 5/3. Работа довольно сложная, хотя бетона надо немного.

Заказали три куба, — рассказывает В. А. Андреев, — не рассчитали, немного не хватило. Звонили на бетонный, а мастер Л. Емельянова отвечает, что сбавилась мешалка. Очень просим: дайте, нельзя нам оставлять работу незаконченной. Вскоре привезли бетон. Вроде случайно незначительный, а

приятно, когда люди понимают: дружно, надо — значит, сделают. Не раз слышали мы добрые слова в адрес этой смены и решили узнать, чем же отличается ее работа.

На бетонном заводе не спит, что у смены Л. Емельяновой какой-то свой опыт. Выработка, как у всех, зависит от потребности участка.

«Но, пожалуй, коллектив этой смены наиболее дружный, сплоченный. Нет здесь ни ссор, ни конфликтов. Л. Емельянова, хотя мастером недавно, очень

серьезно относится к работе, старается выполнить каждую заявку. Стремится сделать все, чтобы обеспечить объект бетоном или раствором. Это, видимо, больше всего и располагает заказчиков.

Дадим теперь слово самому мастеру. Люба говорит, что всегда работает, когда заявок много: «Ветон есть, сидеть не буду». Главное, чтобы оборудование не сломалось.

Мотористка все добросовестные. Если идет большой бетон, стараются ни минуты зря не по-

терять, тогда бетономешалки работают беспрерывно, женщины сменяют друг друга, поочередно ходят на обед.

Немного на старания всех овец, старенький бетонный завод не всегда выполняет план, постоянно ломается то одно, то другое. Запчастей нет. А ведь можно заранее об этом подумать, заказать в мехмастерские, дать заявку снабженцам. Но самое главное, нужно быстрее вводить новый бетонный завод.

В. КАЗАНЦЕВА.

Энергостроитель

Орган парткома, стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 10-й № 32 (469)

ПЯТНИЦА, 13 августа 1976 года

Цена 1 коп.



● Бригадному подряду — дорогу

Строим узел связи

Узел связи мы строим по методу бригадного подряда. Задача каменщиков была к концу августа закончить кирпичную кладку здания. Сейчас ясно, что в срок не уложимся. Какая может быть речь о выполнении задания, если трудимся вполсилы.

Вместо отобранных в подряде 16 человек работает всего 8, остальные каменщики на других объектах. А иначе и нельзя: всем нечего делать. Не хватает кирпича. Почему-то пышке Асбестовский кирпичный завод не может нас снабдить им в достаточном количестве.

Сами мы стараемся организовать работу как можно лучше. Каменщики у нас квалифицированные, с большим опытом. Трудятся все хорошо, особенно Г. А. Шингарев, Ф. И. Бурмистров, стропальщики З. Ф. Пазенко, Г. Г. Пырь. И складываем материалы аккуратно, все у нас подписано, где что лежит. Удобно, не ошибемся: здесь перемычки, там плиты перекрытий.

Только это не самое главное, так как постоянно чего-нибудь нет. Плиты перекрытий немого задержали. Сейчас мы их уложили, можем делать третий этаж. Для одноэтажного корпуса нет

перемычек Б-30. Завезли недавно Б-31, придется их обрубать. Нужны бетонные шпунты 24 штуки 64x38. Изготавлили их на нашем полигоне, а сейчас не делают, специалисты, говорят, в отпуск ушли.

И вот так все время, того нет, другого нет. Обидно, что нельзя работать в полную силу, когда стоит такая хорошая погода.

Б. БРАТКОВ, бригадир каменщиков 4-го участка.

НА СНИМКЕ: стропальщики З. Ф. Пазенко и Г. Г. Пырь.
Фото М. Белюсова.

● ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ

БОРЬБЫ С ПРОСТОЯМИ

На нашей стройке еще велики потери рабочего времени, особенно во вторую смену. Недавно был проведен массовый рейд, в котором приняли участие работники отделов кадров, ОПЗ.

Проверка показала, что на большинстве участков и в субподрядных организациях не берегут рабочую минуту. Имеется немало случаев преждевременного ухода с работы во вторую смену. Так, например, бригада с четвертого участка А. Макашовой 23 июля закончила работу в 11 часов 25 минут.

В этот же день на два часа раньше ушли домой спецмонтажники, работающие на строительстве дома № 16. И совсем коротким был рабочий день на ОРУ-500 у электромонтажников, до восьми часов вечера.

Рейдовая бригада вспрыхла и целиль

рид фантомной организации труда, которые послужили причиной простоев строителей, а также механизмов. 27 июля с опозданием были доставлены рабочие 4-го участка на строительство шпунтперелазов; потери составили четыре часа. 5 августа 55 минут простоял Т-48 «Беларусь», по 45 минут — ДТ-16 и экскаватор Э-302 из-за отсутствия автоприцепа, а ДТ-53 бездействовал 6 часов 45 минут, так как погрузчик своевременно поставило железобетонные плиты. 3,3 часа простояла бригада В. Мельникова — не было бетона.

Такое неудовлетворительное использование рабочего времени совершенно недопустимо. Начальникам участков, прорабам и мастерам надо повысить решительную борьбу с простоями.

Рейдовая бригада.

Заботиться о здоровье трудящихся

На днях в объединенном постройкоме обсуждался вопрос о заболеваемости строителей. Сообщения подготовили цеховые терапевты Н. Д. Казанцева и Т. И. Козлова.

По сравнению с прошлым годом заболеваемость возросла в АТК, УЭМе, Спецмонтаже. По управлению строительства несколько снижено число дней по нетрудоспособности, зато выросло количество случаев заболевания. Есть снижение в днях по Строймеханизации. В целом же по стройке отмечается рост заболеваний.

Причин роста заболеваний несколько. Влияют на здоровье сквозняки, существующие на многих строительных объектах. Строители некоторых участков, особенно четвертого, часто работают по 13—14 часов вместо восьми.

Необходимо обратить особое внимание на группу часто болеющих. Члены комиссии по соцстраху должны им помочь найти работу, подходящую по здоровью. Бригадирам, мастерам, профсоюзорганам нужно знать заболеваемость на своем участке, чтобы составлять мероприятия по снижению ее с учетом специфики производства. А ведь большинство их, за исключением, пожалуй, только четвертого участка, совсем не интересуется заболеваниями рабочих.

Большой процент нетрудоспособности дают бытовые травмы, связанные с употреблением алкоголя. По управлению строительства, например, число несчастных случаев в быту выросло за полгода на 20 процентов.

Здоровье трудящихся в холодное время года во многом зависит от того, как подготовлено предприятие к работе в осенне-зимний период. Сейчас уже подготовка к зиме должна идти полным ходом. Об этом тоже шла речь на заседании объединенного постройкома.

Постройком постановила обязать руководителей и председателей профсоюзных комитетов УЭМ, УЭСМ, УСЭМ, АТК и орса экстенсивно производить анализ заболеваемости и принимать меры по ее сокращению.

Предложено также администрации управления строительства подвести водопровод питьевой воды в зону плавного корпуса, а руководству участков и субподрайонных организаций установить дымовальники в цехах и бригадных будках. Начальнику УЭСМ т. Нифонтову, председателю Постройкома т. Шульмину необходимо до 15 сентября привести в порядок территорию участка.

Забота о здоровье трудящихся должна стать кровным делом руководителей предприятий и профсоюзных организаций.

Н. ЛАХТИНА,
зав. здравпунктом.

Праздник силы, молодости и красоты

Медики — значкисты ГТО

Более, чем кто-либо другой, медицинские работники понимают всю важность ступеней ГТО «Физическое совершенство» и «Бодрость и здоровье».

Посвящая свою жизнь борьбе с недугами людей, медики в первую очередь чувствуют необходимость систематических занятий спортом, чему в немалой мере способствует планомерная сдача норм ГТО.

Все работники Рефтинской мединстанции, независимо от возраста, допущенные по состоянию здоровья, сдают нормы ГТО. Уже сегодня 70 процентов персонала полностью сдали нормы на серебряные и золотые значки. У остальных не сдали нормы по одному-двум видам спорта.

Особенно хороших результатов добились врачи Казанцева Н. Д., Курталеева Э. Ф., медсестры Юхина И. Т., Кузовникова Е. М., Барнякова Ф. Н.

В июле мы сдавали зачет по стрельбе из малокалиберной винтовки. Отличились Байрамова А. С., Хорькова Л. Ф., Хафизова А. Ф., Шинкина М. С., Вольхина А. И. и другие.

Почти каждый выходной появляются медики на Рефтинском водоеме. Заканчивается сдача норм по плаванию.

Администрация и общественные организации мединстанции делают все возможное для приобщения к спорту максимального числа работающих.

А. БУСЛАЕВА,
председатель местного комитета

САМБИСТЫ

В июньский апрельский день, словно ручейки, сбегавшиеся со всех окрестностей и образовавшие большую реку, сошлись молодые ребята, желающие стать борцами, сильными и ловкими. Сложился большой и дружный коллектив, именуемый спортивной секцией по борьбе самбо.

Много трудностей ожидало парней: жесткая дисциплина, твердый режим дня, строгие требования к внешнему виду. Пришлось некоторым отвыкнуть от вредных привычек, бросить курение и выпивку. Ярким примером в этом стал рабочий УЭМ Борис Завьялов, да и многие другие изменили свое поведение.

Начались упорные тренировки. Несмотря на все трудности, желание ребят стать борцами победило. И вот первый бой, он самый трудный. Предстояло выступить в соревнованиях на первенство г. Асбеста.

Нелегкие были поединки. При подведении итогов оказалось, что чемпионами Асбеста стали рефтинцы Федор

Хайруллин, Сергей Хвостов и при Александре Крылов, Бурмаченко и Головино. Многие наши спортсмены заняли призовые места. И снова упорные тренировки, учебные поединки на ковре.

Но вскоре ребятам пришлось огорчиться, у них отобрали спортзал, занимались прямо в лесу, если не было дождя. Нет у самбистов формы, ковра, подсобного инвентаря. А руководство станции и спортивный комитет помочь спортсменам.

Я считаю, пусть лучше эти 44 парня от 14 до 23 лет увлекаются самбо, чем проводят время за бутылкой. Многие ребята могли бы заниматься боксом, штангой, классической борьбой. Для этого есть и тренеры, но не находится денег, чтобы оплачивать им по совместительству.

Хочется отдать должное председателю поссовета В. Ф. Дедику. Он всегда внимательно следит за работой секции и во многом нам помогает.

Н. МЕЛЬНИКОВ,
инструктор по самбо.

Учитесь плавать

Вода тянет к себе и в то же время отталкивает. Ничего нет приятнее купания. Но для неумелого пловца вода опасна. Совсем немного времени и сил понадобится, чтобы научиться плавать, и тогда вода на всю жизнь станет для вас источником здоровья и радости. Плавать не только приятно, но и необходимо.

Если в городе Асбеста и поселке им. Малышева есть плавательные бассейны и желающие научиться плавать могут сделать это не только летом, но и зимой, то жители Рефтинского

такой возможности не имеют. Нужно использовать короткое уральское лето и обучаться плаванью на водоеме.

Желающие научиться плавать должны записаться у председателей первичных организаций ОСВОДА (Рефтинская ГРС — Потапов В. С., управление строительства — Чернощенин Г. В.). Для членов ОСВОДА будет организовано бесплатное обучение плаванью.

М. МЕНЬШЕНИН,
председатель городского совета ОСВОДА.

В ЧЕСТЬ ДНЯ СТРОИТЕЛЯ

Многолюдно было в прошлое воскресенье на базе отдыха. И это не случайно. 8 августа — День строителя. С праздником поздравил рефтинцев зам. начальника строительства ГРС И. Я. Полухин. Затем выступил молодой, но успешный похваставшись своим исполнением, ансамбль Дворца культуры «Рефтинск».

На редкость теплый июньский день располагал и хорошему, активному отдыху.

Организаторы массового гулянья позаботились об играх, аттракционах. Скукавинных в тот день не было. Много желающих было проверить быстроту реакции в игре «На вниманье». Победитель получил настольную игру «Футбол». Много веселья выдал бег в мешках. После окончания аттракционов небо нахмурилось, и отдыхающие затопились по домам.

Вечером во Дворце культуры снова играли и пели «Рефтинск».

НА СНИМКЕ: поет Татьяна Чекина — солистка ансамбля «Рефтинск». Фото С. ПОПОВА.

РАБОЧИЙ СПОРТСМЕН

Николай Семенович Обухов, электромеханик ЦЦР, знает в цехе, как отличного товарища и спортсмена. Он увлекается легкой атлетикой, стрельбой, баскетболом, лыжами.

Спорт помогает Н. Обухову в работе. Мастер И. Н. Печеницын очень хорошо отзывается о нем: «Спокойный, деловой, уравновешенный товарищ. Мы на участке назвали Николая лучшим по профессии».

Дело свое Н. Обухов знает хорошо. Ему пришлось работать с новыми лифтами производства Венгерской Народной Республики. За короткое время он четко наладил работу доверенного ему оборудования.

Но все же большую известность приобрел Николай как спортсмен и энергичный общественник по спортивно-массовой работе. Он член цехового совета ДСО и инициатор участия всех спортивных мероприятий, проводимых в цехе и на станции.

Среди спортсменов Обухов пользуется заслуженным авторитетом. К нему часто обращаются за советом во время тренировок и выступлений. Мне, как физоргу цеха, приходится организовывать различные соревнования, комплектовать команды. Я обязательно захожу к Николаю и советуясь с ним о предстоящих турнирах.

Больших успехов добился Н. Обухов в биатлоне. Несколько лет является членом сборной команды Свердловской области, кандидат в мастера спорта. В недавно прошедших соревнованиях областного совета ДСО ОБУХОВ.



«Труд» по летнему биатлону Николай занял третье место.

О том, что это всесторонне развитый спортсмен, говорит его успех на соревнованиях областного профсоюза по многоборью ГТО. На них Обухов был вторым. Сейчас он готовится защищать честь Асбеста на первенстве Свердловской области по ГТО. Все свободное время упорно тренируется.

Много значит для коллектива классный спортсмен. На него равняются товарищи.

А. ЛЕОНТЬЕВ,
физорг ЦЦР.
НА СНИМКЕ: Николай Обухов.



Кассиры едут в банк

Если вы не смогли уехать из Асбеста на Рефт рейсовым автобусом, не теряйтесь, идите к банку, там всегда полно наших машин, особенно до обеда.

В дни авансов и полчек можно увидеть и управленческую «Кубань», и большой уэмовский автобус, и спецмонтажную дежурку, и маленький изоляционный «шник» (ПАЗ-652), и «сузник» строительного механизаторов. Словом, машины любой марки. Бывают и легковые, и крытые фургончики, и даже бортовые машины. В обычные дни их поменьше, но тоже выбор есть.

Пока кассиры стоят в очереди за деньгами, шоферы соберутся в кружок, делаются снежинки рефтинскими новостями.

— А интересно, за сколько лет можно добраться до луны, если бы на машине ехать?

— Да уж за то время, что мы все тут у банка ежедневно стоим, наверное, добрался бы.

— Правда, а чего мы тут все стоим? Неужели восемь кассиров не войдут в одну «Кубань»?

— Войти-то войдут, но шника того не будет. Вот так судачат водители, убивая время. А может быть, верно рассуждают?

Кушайте рыбку!

Захожу в «Кулинарию», Вижу — рыбу продают. Чебачков из водоема С удовольствием беру. Все берут, и я взяла Килограмм полтора. Дома рыбу потрошу — Прямо в ужас прихожу: Чуть не каждая с глазами. Хотя и слепая на вид. При одном воспоминании До сих пор меня тошнит... Рыбу вырвать, конечно. А санврач где? Незнаю.

(По сигналу **Р. ДБЕВОЙ,** работницы УЭМ).

(По сигналу диспетчера **Л. ГАРШНЕК.**)

Редактор В. В. ТЕТЕРМАН.

ПРОДОЛНАЕТСЯ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на второй курс в Рефтинский филиал Свердловского вечернего энерготехникума по специальности: электрические станции, сети и системы, парогенераторные установки тепловых электростанций. Вступительные экзамены: второй поток с 27 по 31 августа, третий поток с 1 по 15 ноября. Прием заявлений ежедневно с 12 до 20 часов. Телефон 21-87. Адрес техникума: школа № 17, 1-й этаж.